
Hús vét 4. va sár nap ja
Jn 10,1–10

„A ju hok pász to ra”

Az an tik vi lág ban or ga ni kus tár sa da lom ké pet hasz nál tak, a 
mé hek tár sa dal mát vo nat koz tat ták szer ve zett em be ri tár sa da lom-
ra. Nem vé let len, hogy Iz ra el ben, ahol a la kos ság ja va ré sze pász-
tor ko dás ból élt, hos  szú ide ig a pász tor és a ju hok kap cso la ta mély 
nyo mot ha gyott az em be rek, de a pró fé tai te o ló gu sok gon dol ko dá-
sá ban is. Szí ve sen hasz nál ták ezt a ké pet, ha Is ten és né pe kap cso-
la tát, va la mint ha a nép és ve ze tő i nek a vi szo nyát akar ták szem lél-
tet ni. A kor ho ló pró fé ci ák ban a ve ze tő ket rossz pász to rok nak 
ne vez ték. A kép ugyan is ki fe jez te nem csak a vi szonyt pász tor és 
nyá ja kö zött, ha nem a fe le lős sé get is. Mind amel lett meg ma radt a 
leg főbb kép nek, Iz ra el leg főbb pász to rá nak és egy ben ide á lis pász-
tor nak ma ga Jah ve, aki jó sá gos, hű sé ges és sze re te té vel ol tal maz.

Jé zus tud ta, hogy a mes si á si ké pek kö zött is sze re pelt a pász tor, 
aki Is ten „szí ve sze rin ti” ve ze tő, aki „Dá vid iga zi sar ja”, sőt akit a 
mes si á si jö ven dö lé sek „egyet len pász tor”-nak is ne vez tek.

Jé zus a leg tel je seb ben eb ben az evan gé li u mi sza kasz ban fej ti ki 
a pász tor ké pet, ma gá ra vo nat koz tat va mes si á si tar tal mát, s egy ben 
rend kí vü li fe le lős ség ér zet ét hang sú lyoz ta, ami kor ki je len tet te, 
hogy utá na megy az egyet len el ve szett bá rány nak is. Is ten szá má ra 
egyet len em ber sor sa sem kö zöm bös. An nak el le né re, hogy a vég-
íté let ké pe i nek le írá sa köz ben hang sú lyoz ta, az Is ten lesz, aki szét-
vá laszt ja a ju ho kat a ko sok tól, va gyis a lá za dó kat a hű sé ge sek től. 
Még is ki je len tet te ön ma gá ról: „Én va gyok a jó pász tor”. Meg is 
in do kol ta: „A jó pász tor éle tét ad ja ju ha i ért.” Nem csak mond ta, 
meg is tet te. Ez zel a tet té vel meg mu tat ta, men  nyi re ag gó dik Is ten 
az egyes em be rért.

Per sze ez a kép is el ér ték te le ne dett a nyu ga ti iro da lom ban. 
Reymont nyil ván va ló an a rossz pász tor ról be szél, ami kor ki je len ti: 
„A pász tor csak az zal a bir ká já val tö rő dik, ame lyi ket meg nyír hat.” 
Ez már a ha szon elv re épü lő tár sa dal munk ban csak a be fek te tés és 
meg té rü lő ha szon re lá ci ó já ban gon dol ko dó ve ze tő je. Szá má ra a juh 
csak az alatt va ló vagy a hasz not ter me lő esz köz zel azo nos. Még 
sze ren cse, hogy ta lá lunk más ha son la tot is Rebreanu-nál, aki meg-
al kot ta a rossz pász to rok apo ló gi á ját, ami kor így írt: „A pász tor , 
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aki el hagy ta nyá ját ros  szabb, mint az, aki ros  szul ve ze ti, mert a 
ma gá ra ma radt nyáj szer te szé led, amely nek vi szont pász to ra van, 
még is együtt marad…”

Ezt a mon da tot nem szí ve sen ol vas sák a ve ze tők, a vá lasz tott 
elöl já rók, akik csak egy meg ha tá ro zott vá lasz tá si cik lus ban ve zet-
nek egy kö zös sé get, majd töb bé nem fog lal koz nak ve le. Pe dig még 
a de mok ra ti kus tár sa da lom nak is szük sé ge van a kö zös ség szim bo-
li kus ve ze tő jé re, aki re fel néz het, aki meg tes te sí ti ide á it, aki tő le 
ér té ke sebb.

So kan bí rál ják en nek a kép nek a má sik ré szét, a hí vek nek a 
ju hok kal azo no sí tó le ala cso nyí tó jel le gét. Saj nos a tö meg na gyon 
sok eset ben gon dol ko dás nél kü li csor da, olyan, akit ha nem irá nyít 
va la ki, és nem fe le lő sen irá nyít, ag res  szív fé lel me tes erő vé, pusz tí tó 
fer ge teg gé ala kul.

Eb ben a kor ban, amely ben az egyén oly kü lö nö sen meg tud ja 
sok szo roz ni ha tá sát a hír köz lő szer ve ken ke resz tül, nem mind egy, 
hogy a ve ze tők mi lyen ide át tes te sí te nek meg, mi lyen mó don kö tik 
ma guk hoz a ve ze tet te ket. Ma sem mind egy, hogy mi lyen a pász tor, 
és mi lyen em ber cso por tot for mál.

Ima Krisz tus hoz, a ka pu hoz

Föl tá madt Jé zus! Te vagy éle tem ka pu ja. Te vagy az az aj tó, me lyen 
ke resz tül el jut ha tok ön ma gam és em ber tár sam tit ká hoz. Csak ál ta-
lad fe dez he tem föl azo kat a va ló sá go kat, me lyek még rejt ve van nak 
előt tem: a meg bo csá tást, a test vé ri ség for rá sa it, hi va tá so mat, éle-
tem ér tel mét. Csak te tudsz el ve zet ni be fe lé, iga zi ön ma gam hoz, és 
csak te nyit ha tod ki ben nem a ki fe lé ve ze tő aj tó kat. Föl tu dod tár ni 
előt tem a mély sé ge ket, így raj tad be lép ve le szek ki tel je se dett em ber.

Jöjj, Uram, hogy hi va tá so mat föl is mer jem. Jöjj, hogy aj tód le hes sek. 
Jöjj, és tárd föl ben nem or szá god ka pu it. Amen.
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